

Отзыв

на автореферат диссертации Ильченко Александра Александровича на тему «Финансовая грамотность как фактор повышения уровня жизни населения», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы

Для сбалансированного и устойчивого экономического развития государству необходима финансовая поддержка, именно поэтому в последнее время все чаще на повестку дня ставится вопрос о мобилизации и эффективном использовании финансовых ресурсов населения. Этой цели можно достичь, в том числе путем повышения уровня финансовой грамотности населения.

В связи с этим, исследование Ильченко Александра Александровича посвящено крайне актуальной теме, а его результаты отражают современные тенденции развития социально-экономических отношений.

Стоит подчеркнуть, что достоверность и новизна научных положений, выводов и рекомендаций, представленных в автореферате, предопределена его последовательностью и структурой работы в целом.

Научная новизна полученных результатов заключается в разработке теоретических положений и формировании методических рекомендаций по развитию финансовой грамотности как фактора повышения уровня жизни населения.

В основу исследования автором положен концептуальный подход к развитию финансовой грамотности населения, структуру которого отличает совокупность элементов теоретической, методической, функциональной и практической компонент, а реализацию – способность стратегирования финансовой грамотности населения на основе институционально-экономического механизма; формирование доктрины финансовой грамотности как фактора финансовой безопасности домохозяйств; разработка парадигмы институционализации финансовой грамотности населения.

Заслуживает внимания разработанная автором эвристическая модель доктрины финансовой грамотности, которая отличается совокупностью теоретических и методических составляющих, подкреплённых логической взаимосвязью элементов, способствующих как обеспечению экономической безопасности домашних хозяйств на основе оптимизации финансового поведения их участников, так и комплексной реализации соответствующих мероприятий, учитывающих интересы, стимулы и потребности всех слоёв населения в рамках деятельности Координационного Совета.

Стоит отдельно подчеркнуть значимость для теории сформированного проблемно-терминологического поля финансовой грамотности, элементы которого расширяют дефиниции ключевых категорий уровня жизни населения и основываются на их многовекторности, что способствует развитию финансовой грамотности при помощи теоретического, практического и концептуального решения существующих проблем.

Помимо научной новизны, полученные автором и указанные в автореферате результаты имеют практическое значение, которое заключается в

том, что научно обоснованные методические рекомендации по развитию финансовой грамотности населения направлены на повышение уровня жизни в современных социально-экономических условиях. Наиболее важное практическое значение имеют рекомендации по: разработке стратегии развития финансовой грамотности населения; разработке и реализации институционально-экономического механизма развития финансовой грамотности населения; реализации доктрины финансовой грамотности населения; институционализации финансовой грамотности населения.

Несмотря на положительное впечатление от проведенного автором исследования и содержания автореферата, следует отметить ряд дискуссионных положений, а именно:

1. Требуется уточнения в автореферате содержание разделов разработанной автором доктрины финансовой грамотности.

2. В ходе исследования автор, так или иначе, обращался к примерам нормативной и фактографической информации о развитии финансовой грамотности. Однако в автореферате не указано об этом факте, также не совсем понятно составляется ли какая-либо отчетность об уровне финансовой грамотности в регионах.

Таким образом, диссертационная работа Ильченко Александра Александровича на тему «Финансовая грамотность как фактор повышения уровня жизни населения» отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы.

Я, Петр Владимирович Егоров, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(по отраслям сферы деятельности, в т.ч.:
экономика, организация и управление
предприятиями, отраслями, комплексами),
профессор, заведующий кафедрой
«Финансы и банковское дело»
ФГБОУ ВО «ДонГУ»

П.В. Егоров

283001, Донецкая Народная Республика,
г. Донецк, ул. Университетская, д. 24
ФГБОУ ВО «ДонГУ»
«10» июня 2014



УЧЕНЫЙ СЕКРЕТАРЬ
И.И. ПИХАЛЬЧЕНИН